
最新幼儿手工折纸小狐狸教案 语言活动
狐狸种菜说课稿(汇总5篇)

作为一位杰出的老师，编写教案是必不可少的，教案有助于
顺利而有效地开展教学活动。大家想知道怎么样才能写一篇
比较优质的教案吗？下面我帮大家找寻并整理了一些优秀的
教案范文，我们一起来了解一下吧。
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一、说活动目标：

1、知道要想有所收获就要付出劳动，不劳而获是不可取的。

2、能了解蔬菜部位与食用间的关系。

3、理解故事内容，练习狐狸和兔子之间的对话。

二、说活动重难点：

重点：理解故事内容，练习故事角色之间的对话

难点：理解各种蔬菜的食用部位

三、说活动准备：

故事大书《狐狸种菜》、录音（宝宝吧）

幼儿用书

狐狸、兔子头饰若干

四、说活动过程：



（一）猜测故事

1、教师出示狐狸和兔子的图片，请幼儿猜测故事内容。

——师：狐狸和兔子都要去种菜，猜猜会发生什么事？

谁种的菜会更好呢？为什么？

（二）幼儿自主阅读

1、请幼儿带着2个问题，自主阅读幼儿用书。

——狐狸和兔子都种了什么菜？

——狐狸种的菜怎么样？兔子种的菜怎么样？

（三）师生共同阅读

1、阅读故事图画

——引导幼儿逐页观察画面，并思考问题。

2、完整欣赏故事

——教师播放录音，幼儿倾听。

3、练习兔子和狐狸的对话和动作

（四）集体讨论

1、故事里，你喜欢谁？为什么？

教师小结：兔子很勤劳，知道要靠劳动来换取实物。同时兔
子非常的聪明，想了很多办法对付想不劳而获的狐狸。



2、讨论这些蔬菜哪些地方可以吃

（五）角色表色

1、师幼分角色进行故事表演

2、幼幼分角色进行故事表演

语言活动《狐狸种菜》

将本文的word文档下载到电脑，方便收藏和打印

推荐度：

点击下载文档

搜索文档
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活动目标：

1、能在教师的引导下大胆猜想，预设故事的发展，并能用连
贯清楚的语言大胆表达自己的想法。

2、理解故事内容，感受角色鲜明的特征，能够创造性的用语
言、动作进行表演。



3、能对故事内容进行正确的判断，明白乌鸦上当受骗的原因
是因为爱听好听的话。

活动准备：

课件ppt、狐狸和乌鸦头饰若干。

活动过程：

一、创设情景，引入。

1、律动形式组织幼儿入场：　"小朋友们，今天天气真好，
我们一起开着汽车去郊游，好吗？（放音乐《郊游》）2、出
示ppt场景图，引入课题。

（1）"小朋友们，你们看我们来到了什么地方呀？（出示场
景图森林）森林美吗？在这美丽的森林里发生了一个动听的
故事，你们想知道是什么故事吗？（想）掌声有请故事主角
出场，当当、当当……（出示狐狸和乌鸦ppt）。

（2）关于狐狸你们知道些什么？关于乌鸦呢？你们觉得狐狸
和乌鸦之间会发生什么样的故事呢？现在请小朋友们赶快去
找个位置安静的坐下，然后一起来听《狐狸和乌鸦》的故事。

二、欣赏故事，理解故事内容。引导幼儿大胆猜想，主动表
达自己的意愿。

1、教师ppt课件讲述故事开头，"森林里有棵大树，乌鸦在上
面做了一个窝，……心里很高兴。"师引导：小朋友们也来学
一学乌鸦找到肉高兴的样子好吗？（幼儿学）你遇到高兴的
事是什么样子呢？乌鸦这么高兴，他心里会想些什么呢？
（幼儿说）2、教师讲述故事的发展："这时候……馋得直流
口水。"师引导："小朋友，你们猜一猜，狐狸看到乌鸦嘴里
的肉，它在想什么呢？"（幼儿说）他会怎么做呢？（幼儿说）



那狐狸真的那么做了吗？我们继续来听故事吧！

3、老师讲述故事高潮部分，引导幼儿理解、学习、模仿狐狸
和乌鸦的不同表情、语言和动作。

（1）"狐狸眼珠一转对乌鸦说：亲爱的乌鸦，你好啊！乌鸦
没有回答。"师：咦！狐狸是怎么说的？大家一起来学一学狐
狸吧！（幼儿学）恩，不错，那乌鸦是怎么做的，小朋友们
一边说一边学一学吧。（幼儿学，可请个别学）（2）狐狸笑
着对乌鸦说："亲爱的乌鸦，你的孩子好吗？"乌鸦看了一眼，
还是没有回答。

师：这回狐狸又是怎么说的呢？（幼儿集体学，然后个别学）
那乌鸦又是怎么做的呢？小朋友们也来学一学好吗？（幼儿
一边做一边学）（3）狐狸又说："亲爱的乌鸦，你的羽毛真
漂亮，麻雀比起你来，可就差多了，你的嗓子真好，谁都爱
听你唱歌，你就唱几句吧！"乌鸦听了狐狸的话，得意极了，
就唱了起来。哇……他刚一张嘴，肉就掉了下来……师：小
朋友们，狐狸第三次是怎么说的啊？我们来比比看谁说得最
好？学得最像呢？（幼儿学）这回……乌鸦怎么做的啊？你
们来学学看吧（幼儿边说边学）4、引导幼儿说出乌鸦上当的
原因。

（1）小朋友们，狐狸为了得到肉，对乌鸦说了几次话？都说
了些什么？（带领幼儿说）（2）狐狸为什么要对乌鸦说这些
话呢？为什么狐狸说的话一次比一次动听？（幼儿说）乌鸦
的羽毛真的比麻雀漂亮吗？乌鸦的歌声真的很好听吗？（引
导幼儿观察乌鸦和麻雀的图片和听它们的声音）大家都知道
乌鸦的羽毛不是很漂亮，声音也并不好听，那为什么狐狸要
说它的羽毛漂亮，声音好听，还想听它唱歌呢？狐狸是真的
喜欢听乌鸦唱歌吗？（幼儿讨论说，重点引导说出只要乌鸦
一张嘴，肉就会掉下来。）（3）听了这个故事，你知道乌鸦
是怎么上当的呢？幼儿说后老师小结。



5、引导幼儿畅想故事的结局。

（3）你觉得狐狸是一只什么样的动物？乌鸦呢？你想对狐狸
或者乌鸦说点什么呢？

三、故事表演。

1、欣赏老师的表演。师：我们的表演怎么样？你有什么建议
或意见？

2、幼儿带上头饰集体表演，师巡视指导。

四、结束部分。
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1、欣赏和理解故事，通过故事，知道把一件事情说完整地重
要。

2、尝试根据故事内容，用语言和绘画的形式较完整地表达出
小狐狸家的外型特征。

3、能大胆地尝试续编故事，体验朋友在一起的快乐。

理解故事，知道把事情说清楚的重要性。

能根据故事情节，用绘画和语言的形式较完整地表现表达出
小狐狸的家的外型特征和周围景物的分布位置。

1、教学挂图1-10。

2、故事活动教具盒，小狐狸头饰一个。

3、幼儿添画材料若干。



4、欢快的

1、以小狐狸的出现，引起幼儿观察图片的兴趣，引导幼儿大
胆根据画面说说自己的想法。

(1)出示小狐狸，引起幼儿兴趣(出示挂图1)

(2)小狐狸搬进了新房子，真高兴，他想请好朋友们来家里玩，
他会请谁?他是怎么邀请好朋友的?让我们一起去看一看，说
一说。

2、教师引导幼儿自由观察挂图2-5，根据画面，大胆讲述。

3、请个别幼儿讲述自己的看法。

1、教师边操作故事盒边讲述故事1-5段。

2、引导交流：

(1)小狐狸都请了谁?他是怎么说的'?好朋友是怎么回答的?

(2)引导幼儿模仿故事中角色之间的对话，加深对故事的印象。

(3)第二天，好朋友们都去了吗?为什么?

3、出示挂图6，教师讲述故事第6段。

4、引导交流：

(1)小狐狸都准备了什么招待好朋友?可是好朋友们来了吗?这
是怎么回事啊?

(2)引导幼儿大胆猜测好朋友没有来做客的原因。

(3)出示挂图7-10，引导幼儿发现和说说好朋友们没来做客的



原因。

(4)教师小结：当我们说一件事情的时候，不能只说其中的一
个方面，要把各个方面说清楚，这样才能让别人分辨清楚。

1、画一画、说一说小狐狸的家，重点引导幼儿尝试完整地说
出小狐狸家的外型特征和周围景物的分布位置。

2、交流分享。

3、以扮演小狐狸鼓励幼儿大胆介绍小狐狸的家。

1、请幼儿想象好朋友们又遇到小狐狸，会发生什么事情。

2、请个别幼儿讲述。

3、一起到狐狸家做客，表演《朋友来了真高兴》，体验朋友
在一起的快乐。

4、为故事取名字，自然结束活动。

小狐狸搬进了新房子，真高兴，他请好朋友们来家里玩。

小狐狸对小兔说：“小兔小兔，明天请到我家来玩，我家的
屋顶是红色的。”小兔说：“谢谢!明天我一定去!”

小狐狸对小狗说：“小狗小狗，明天请到我家来玩，我家的
门窗是绿色的。”小狗说：“谢谢，明天我一定去!”

小狐狸对小熊说：“小熊小熊，明天请到我家来玩，我家的
门前有条河。”小熊说：“谢谢，明天我一定去!”

小狐狸对小松鼠说：“小松鼠小松鼠，明天请到我家来玩，
我家的屋后有棵树。”小松鼠说：“谢谢，明天我一定去!”
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以读为本 发展个性——《狐狸和乌鸦》一文教学设计

安庆市大观区集贤路小学  余莉丽

一、自读课文，阐明个性见解

二、精读课文，发表个性总结

三、延伸课文，拓展个性想象

以读为本，发展学生的个性，不仅是培养学生创新能力的需
要，也是提高学生语文素质的需要。
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1、认真观察画面，理解图意，大胆猜测狐狸分到的蔬菜不能
吃的原因。

2、初步了解蔬菜部位与食用关系。

3、懂得只有付出劳动才会有收获。

1、知识经验准备：对蔬菜有一定的认知经验。

2、故事ppt

一、导入：

（ppt1、2），这是谁？他们在干什么？

二、出示分菜的三张图，了解狐狸和兔子都分到了蔬菜的什
么部分。



1、分别出示三张图，提问：

他们种了什么菜？狐狸分到了什么？兔子分到了什么？

3、小结：兔子分到的都是能吃的部分，狐狸分到的都是不能
吃的，狐狸的心情怎样？他会说什么？（“哼，为什么我分
到的都是不能吃的！”）

过渡：为什么狐狸每次都分到不能吃的部分？大家猜猜看。

三、出示三张“种菜”图片，提问：

（ppt7）你看到了什么？（兔子都在勤劳地干活，狐狸都在偷
懒。）

兔子在干什么？狐狸呢？他们会说些什么？

四、这个故事里你喜欢谁？为什么？不喜欢谁？为什么？

总结：只有付出劳动才会有收获。

五、完整欣赏故事。

六、经验迁移：

蔬菜的不同食用部位。

七、活动延伸：

1、请小朋友们和爸爸妈妈找一找生活中的蔬菜吃的是哪一部
分。

2、语言区看绘本。

3、在表演区表演故事。


